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РЕАБІЛІТАЦІЙНА СИСТЕМА ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ОБМЕЖЕНИМИ 

МОЖЛИВОСТЯМИ 

 

На даний час гостро стоїть проблема людей з обмеженими 

можливостями, які втратили функціональність кінцівок. Причини можуть 

носити характер зовнішнього пошкодження, внаслідок аварій, військових дій, 

хірургічних ампутацій через запущені стадії хвороб, опіків чи відморожень, а 

також можуть бути причини, засновані на вроджених патологіях [1].  

Реабілітація в даний час сформувалася в самостійну науку, яка має 

конкретний субстрат дослідження - саногенетичні механізми в їх 

биосоціальній єдності. 

Згідно з визначенням експертів Міжнародної організації праці, 

реабілітація - система державних, соціально-економічних, медичних, 

професійних, педагогічних і психологічних заходів, спрямованих на 

попередження розвитку патологічних процесів, що призводять до тимчасової 

або стійкої втрати працездатності, і на ефективне і раннє повернення хворих і 

інвалідів ( дітей і дорослих) в суспільство, до суспільно корисного життя. У 

цьому визначенні на перше місце висуваються відновлення трудових 

функцій і навичок, можливість участі в суспільному житті і виробничої 

діяльності як засобу досягнення хворими та інвалідами економічної 

незалежності і самостійності, зниження витрат на їх утримання, тобто 

реабілітація переслідує не тільки суто економічні цілі, але, не меншою 

мірою, і соціальні [2].  

Роль і значення медико-соціальної реабілітації для забезпечення 

соціальної безпеки вразливих категорій населення обумовлені наступними 

обставинами: 
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- Інтенсифікація темпів науково-технічного прогресу, що 

супроводжується диференціацією трудової і побутової діяльності, змінами в 

системі «людина-навколишнє середовище ». 

- Зростаюча ціна втрат кваліфікованих кадрів і обмежень повсякденної 

активності громадян. 

- Динаміка демографічної структури населення (збільшення питомої 

ваги осіб «третього віку»). 

- Зміни соціально-гігієнічних показників неблагополуччя населення 

(зростання хронічних захворювань, інвалідності, смертності, соціальної 

девіантності). 

- Трансформація навколишнього природного і соціального середовища, 

пред’являє високі вимоги до стану мобільності населення (самообслуго-

вування, пересування, виконання професійних і побутових дій) [3]. 

Завдання соціально-реабілітаційних закладів полягає в тому, щоб 

допомогти пацієнтам, які втратили функціональність кінцівок, підключити, 

навчити користуватися протезом та соціально адаптувати пацієнта. В зв’язку 

з цим постає питання стосовно розробки системи реабілітації пацієнтів з 

обмеженими можливостями. Складність цього завдання полягає в тому, що 

через різноманітність причин, за якими людина позбавляється кінцівки, 

початковий стан кукси у кожного пацієнта носить індивідуальний характер і 

вимагає аналізу, на підставі якого є можливість розробити методику 

реабілітації, а також проводити контроль у процесі відновлення. 

Периферичний нерв стимулюється електричними імпульсами з 

подальшою реєстрацією відповіді м’язів, які іннервуються цим нервом. 

Електроміографія дозволяє виміряти швидкість проходження імпульсу по 

нервових волокнах; виявити локалізацію ушкодження периферичних нервів; 

оцінити здатність м’язів до скорочення у відповідь на подразнення 

електричним імпульсом [4], [5]. Для визначення стану активності м’язів 

використовується стимуляційна (поверхнева) електроміографія, яка 

проводиться шляхом накладення електродів на шкіру, при цьому 
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дослідження проводиться швидко і безболісно; а також голкова 

електроміографія, яка виконується шляхом введення в м’яз спеціального 

електроду, що має вигляд тонкої голки. Ця методика дає більш цінну 

інформацію, ніж поверхнева електронейроміографія, тому що вдається 

дослідити роботу окремих м’язових волокон в спокої та при довільному русі. 

Таким чином, необхідно розробити тренувальну систему для 

реабілітації пацієнтів, яка має використовуватись під час періоду відновлення 

м’язової активності верхніх кінцівок пацієнта в реальному масштабі часу. 

Методологічна складова повинна передбачати декілька наборів тестів для 

розвитку дрібної моторики рук, враховуючи використання різних форм та 

текстур тест-об’єктів [4], [5], а також перерахунок у бальну оцінку якості 

(коректності) виконання тестів для оцінки прогресу проведеної реабілітації. 

Така система повинна містити три модулі. Перший модуль – апаратний; 

складається з електроміографічних датчиків та датчиків контролю виконання 

тестів. Другий модуль – модуль обробки; він має відповідати за обробку 

електроміографічного сигналу та формувати попередні рекомендації для 

лікаря-реабілітолога. Третій модуль – так званий «бізіборд» – обладнання із 

набором рухових тестів із різними рівнями складності їх виконання. 

Анотація. В статті розглядаеться питання  щодо розробки 

реабілітаційного комплексу для людей з обмеженними можливостями, а 

саме для группи людей, втративших функціональність верхніх кінцівок. 

Ключові слова: біомеханіка, реабілітація, електроміограф, м’язовоа 

активність, обробка сигналів, тренувальна система, електричний імпульс, 

опорно-руховий аппарат.  
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КОНСТРУКТОРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ НА УРОКАХ ГЕОМЕТРІЇ 

 

В систему сучасного навчання математичних дисциплін у закладах 

середньої освіти покладено Державний стандарт, який регламентує мету та 

завдання навчання освітньої галузі «Математика» в закладах середньої 

освіти. Відповідно до зазначеного стандарту основною метою вивчення 

математики є формування в учнів математичної компетентності на рівні, 

достатньому для забезпечення життєдіяльності в сучасному світі, успішного 

оволодіння знаннями з інших освітніх галузей у процесі шкільного навчання, 

забезпечення інтелектуального розвитку учнів, розвитку їх уваги, пам’яті, 

логіки, культури мислення та інтуїції [3]. 

До основних задач навчання математики відносять формування уяви 

про математичні поняття, геометричні фігури та їх властивості; уміння їх 

ідентифікувати як на рисунках так і в навколишньому світові; уміння 

створювати математичні моделі, вивчення яких надає можливість вивчати 

різноманітні процеси та явища, що робить математику основою 

фундаментальних дисциплін шкільного курсу. 
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